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BP igra na rusko-kinesko energetsko partnerstvo 

NJUJORK – Iza prošlonedeljne odluke BP-a da plati 750 

miliona dolara Rosnjeftu za udeo u sibirskom polju nafte  

i gasa stoji motiv kineskog tržišta, odnosno planirane 

rafinerije u Tijanđinu koja će se osloniti na snabdevanje 

sirovinom iz polja Tas-Juriah, blizu severne granice te 

zemlje sa Rusijom, komentariše u utorak Bloomberg.  

Dogovor potpisan između dve kompanije na minulom 

energetskom skupu u St.Petersburgu, izazvao je veliku 

pažnju medija i komentare u političkim krugovima 

Zapada, jer se gotovo podudario sa odlukom EU da za još 

šest meseci produži sankcije Rusiji, koju smatra 

odgovornom za destabilizaciju istoka Ukrajine. Čelnik BP-

a Bob Dudley je rekao za Bloomberg da je logika 

njegove kompanije jednostavna: „Polje nafte i gasa je na 

ruskom dalekom istoku, sa strateškim rezervama nafte i 

gasa, a Rusija gradi veze sa najvećim potrošačem energije 

na svetu“.  BP je u Rusiji od sredine 90-ih i verovatno je tu 

najuspešniji od zapadnih „majorsa“  jer razume kako 

Rusija radi, prenosi agencije ocene eksperata. 

Analizirajući perspektivu budućih kineskih energetskih 

veza sa Rusijom, Bloomberg podseća da je 18. juna, dan 

pre BP-ove kupovine, drugi evropski naftni gigant Royal 

Dutch Shell sklopio sa Gaspromom ugovor o proširenju 

izvoznog gasnog terminala u okviru projekta Sahalin 2.  

Tas-Juriah plania da 2017. proizvodi 100.000 barela nafte 

na dan (bnd), dok su rezerve prirodnog gasa polja 

dovoljne za proizvodnju preko pet milijardi kubika 

godišnje. Rosnjeft planira da ove godine izvozi u Kinu 

582.000 bnd, 27% više nego u 2014. 

Desetine izvidnica evro naftaša u Iranu 
TEHERAN - Oko 30 velikih evropskih i azijskih 
naftnih kompanija boravilo je poslednjih par 
meseci u Iranu, radi upoznavanja sa 
mogućnostima investiranja u naftne 
projekte u toj zemlji, izjavio je u nedelju 
zvaničnik kome je poveren ovaj resor. Mehdi 
Hoseini, vođa grupe koja priprema novu 
formu ugovora sa inostranim kompanijama, 
tzv. Iranski naftni ugovor (IPC), nije želeo da 
obelodani imena tih kompanija, ali je rekao 
da američki naftni velikani za sada ne dolaze, 
jer im to ne dozvoljavaju propisi Vašingtona. 
Novi IPC ugovor, koji će uskoro biti objavljen, 
zameniće stari servisni buy-back ugovor i 
nudiće različite stepene povoljnosti za 
oblasti istraživanja, razvoja i proizvodnje u 
vidu integrisanog paketa, nagovestio je 
Hoseini. Iran TV 
 

Shell potvrdio da je pregovarao u Iranu 
LONDON – Royal Dutch Shell je prva od 
međunarodnih naftnih kompanija potvrdila 
zvanično da je njena delegacija boravila u 
Teheranu radi razgovora o investiranju u 
energetski sektor te zemlje. Portparol anglo-
holandskog naftnog kolosa je rekao za 
Financial Times da su njeni predstavnici 
razgovarali o zaostalom dugu iranskoj 
nacionalnoj naftnoj kompaniji za naftu koju 
su preuzeli, ali nisu mogli da isplate zbog 
sankcija. Tema razgovora bila su i 
potencijalna područja saradnje ako sankcije 
budu ukinute, kojima bi se zamenili raniji 
poslovi kompanije u Iranu, ali pod 
atraktivnijim uslovima.  
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Deutsche Bank smatra dobrom Shell-ovu odluku da kupi BG Group 

LONDON - Deutsche Bank je podigla rejting kompaniji Royal Dutch Shell sa Hold, na Buy, ocenjujući 

za razliku od ocena na tržištu da je njena odluka da kupi kompaniju BG Group ispravna. Banka smatra 

da bi ovaj potez, koji će Shell koštati 70 milijardi dolara, dovesti do uvećanja njenih slobodnih 

novčanih tokova u 2018. za 17 milijardi dolara sa 12 milijardi u 2014.  Nemačka banka očekuje i 

dugoročan rast finansijskih prihoda iz LNG biznisa, koji je činio ključni deo aktive BG grupe. 

Benzinga.com 

Shell i BG Group zatražili odobrenje od brazilskih regulatora 

LONDON – Shell i BG Group zvanično su zatražili saglasnost brazilskih regulatora za njihovu nameru 

da formiraju najvećeg proizvođača prirodnog gasa na svetu, objavio je u sredu londonski Telegraph.  

List navodi da je odobrenje Brazila najveća regulatorna prepreka objedinjavanju dve kompanije, jer 

će spajanjem one proizvoditi u Brazilu 550.000 barela ekvivalenta nafte na kraju ove dekade. To je 4 

puta više od sadašnje proizvodnje Shella.  Posle kupovine BG-a Shell će takođe postati najveći 

inostrani vlasnik brazilske nafte, pa je saglasnost regulatora utoliko izazovnija. Shell je pre desetak 

dana dobio odobrenje američkih regulatora za kupovinu BG-a  

. 
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 Rusija ima zaliha nafte za 30-40 godina  

MOSKVA -  Zalihe nafte na tradicionalnim 

nalazištima u Rusiji dovoljne su za 30-40 

godina uz sadašnji nivo proizvodnje, rekao je 

ruski ministar prirodnih resursa i ekologije 

Sergej Donskoj u intervjuu Komsomolskoj 

pravdi. Dodao je da će zalihe 

nekonvencionalne nafte otkrivene u bazenu 

Baženov u zapadnom Sibiru i pojasu Volge i 

Urala i njima slični vremenom proširiti 

horizont osiguranja snabdevanja naftom, 

prenosi SEEbiz.  Donskoj je objasnio da je u 

sadašnjoj situaciji važna, ne samo dostupnost 

prirodnih resursa, nego i kako se ti resursi 

razvijaju. - Ranije se iz zemlje izvlačilo 30 

odsto tradicionalnih vidova korisnog goriva, a 

sada se, zahvaljujući novim tehnologijama, 

može dospeti i do onih rezervi čije izvlačenje 

je moguće i rentabilno u sadašnjim 

ekonomskim uslovima. Donskoj je ukazao da 

njegovo Ministarstvo ne vidi ozbiljnu pretnju 

ruskom naftnom sektoru od projekata za 

proizvodnju energenata iz škriljaca pri 

sadašnjim cenama nafte. 

Rusija najveći snabdevač Kine naftom 

PEKING - Rusija je nadmašila Saudijsku 

Arabiju i postala najveći snabdevač Kine 

naftom. U maju je podmirila trećinu kineskog 

uvoza nafte, isporučivši gotovo 4 miliona 

tona. Reč je o povećanju od 20 odsto u 

odnosu na april. Promatrači smatraju da je 

ovo posledica i ruskog prihvatanja kineskog 

juana u naftnim poslovima. 

 

 

 

 

 

Bugarska: Ipak ne za Burgas-Aleksandropolis 

MOSKVA – Ministar energije Rusije kazao je u utorak 

da njegove bugarske kolege nisu promenile mišljenje 

vezano za raniju odluku vlade u Sofiji da odustane iz 

projekta gradnje naftovoda Burgas-Aleksandropolis. 

Prošle nedelje ministar Aleksandar Novak  i njegov 

grčki kolega Panajotis Lafazanis najavili su na forumu 

u St. Petersburgu da će pokušati da ožive ovaj 

projekat. Bugarska je izašla iz tog projekta 2012. 

godine, kao ključna tranzitna zemlja kroz koju je 

ruska nafta trebalo da stigne do Grčke, 

premošćavajući sadašnji transport zagušenim 

Bosforskim moreuzom. Novak je prošlog petka 

pokrenuo tu temu u razgovoru sa bugarskom 

ministarkom energije Temenuškom Petkovom koja 

mu je razjasnila da Sofija nije promenila mišljenje 

vezano za svoje učešće u tom projektu naftovoda, 

rekao je ruski ministar.  

Total prodao Rosnjeftu udeo u nemačkoj rafineriji 

PARIZ - Francuski Total potpisao je sporazum o 

prodaji 16,67% udela u velikoj rafineriji nafte PCK u 

Schwedtu na severoistoku Nemačke ruskom 

Rosnjeftu. Vrednost posla je 300 miliona dolara, a 

odobrenje za kupoprodaju još moraju dati nadležna 

nemačka tela. Total navodi da je prodaja u skladu s 

ciljem određenim 2012. da kompanija do 2017. 

godine smanji rafinerijske kapacitete u Evropi za 

20%. Rafinerija ima kapacitet prerade 12 miliona 

tona godišnje, a trenutno su joj suvlasnici britansko-

holandski Shell s 37,5% udela, ruski Rosnjeft i 

britanski BP sa po 18,75% udela, Total sa 16,67% i 

italijanski Eni s 8,33% udela. AFP 

 

 

http://www.seebiz.eu/
http://www.seebiz.eu/
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Sud blokirao federalni propis o „frakingu“ 

VAŠINGTON - Jedan oblasni sud u Vajomingu zaustavio je sprovođenje pravila ministarstva unutrašnjih 

poslova SAD koje je trebalo da uspostavi standarde za drobljenje škriljaca na federalnoj teritoriji, čime je 

za najmanje mesec dana odložena primena ovih mera koja je trebalo da stupi na snagu u sredu. Četiri 

američke države sa jakom industrijom proizvodnje nafte i gasa iz škriljaca - Vajoming, Severna Dakota, 

Kolorado i Juta, kao i dva sektorska udruženja su podneli primedbe. Sud je odlučio da je potrebno dati 

federalnoj vladi više vremena da objasni kako je formirala ovo pravilo i kako je reagovala na primedbe iz 

javne rasprave. The Hill 

Lukoil ove godine završava dve offshore bušotine u Rumuniji 

MOSKVA - Ruski Lukoil će završiti probijanje dva izvora u crnomorskom podmorju Rumunije do kraja ove 

godine, rekao je predsednik kompanije Vagit Alekperov. Radovi na prvoj bušotini počeli su prošlog 

novembra. Trenutno je kompanija stigla do dubine od 1.700 metara, dok je projektovana dubina 3.400 

metara, rekao je Alekperov. Lukoil planira da investira između 200 i 300 miliona dolara u realizaciju te dve 

offshore bušotine. U februaru 2011. Lukoil je ispred konzorcijuma u kome je i Vanco International dobio 

prava na istraživanje i razvoj u dva bloka u rumunskom sektoru Crnog mora, na ukup no 2.000 km2. Sputnik 
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Total izašao iz mega gasnog projekta Štokman 

PARIZ – Francuski Total je saopštio u sredu da se povukao iz mega projekta prirodnog gasa Štokman u 

Barencovom moru, a agencija AFP odluku pripisuje efektima sankcija Zapada protiv Rusije.  Total je preneo 

partneru u poslu, Gaspromu, njegov deo od 25 odsto u kompaniji Shtokman Development AG i izrazio 

interes da se vrati tom projektu ako on uđe u aktivnu fazu. Projekat je na ledu dve godine, u očekivanju 

nove tehnologije koja bi ga učinila profitabilnijim, ali predlozi koje je nedavno predložio Total nisu mogli 

da se sprovedu zbog sankcija. Depozit Štokman, sa 3,8 biliona kubnih metara gasa, predstavlja jedno od 

najvećih netaknutih polja gasa na svetu. Norveški Statoil je izašao iz ovoga tehnološki izuzetno složenog i 

skupog projekta 2013. godine, a potom ga je Gasprom suspendovao dok se ne nađe nova tehnologija koja 

posao može da učini izvodljivim.   Total je prošle godine otpisao iz aktive 350 miliona dolara na ime udela 

u projektu Štokman, ali ne nastavio da radi na tehnološkim rešenjima i nije formalno izašao iz partnerstva 

sa Gaspromom. 
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Hrvatska: Aplikacija za praćenje cena goriva na svim benzinskim stanicama 

ZAGREB - Aplikacija za praćenje cena goriva na svim prodajnim mestima u Hrvatskoj dostupna je od ove 

nedelje za sve mobilne uređaje, odnosno platforme (Android, Windows i IOS operativne sisteme). 

Energetski subjekti koji obavljaju delatnost trgovine na malo naftnim derivatima i utečnjenim naftnim 

gasom, od februara ove godine dužni su svaku promenu maloprodajne cene naftnih derivata i biogoriva 

dostave Ministarstvu gospodarstva. Jedine relevantne cene goriva na svim benzinskim postajama u 

Hrvatskoj moguće je, osim putem aplikacije, proveriti i na posebnom portalu Ministarstva privrede. 

Poslovni.hr 

Krenuo brod za polaganje cevi za Turski tok 

SOFIJA – Specijalno plovilo Saipem 7000 koje je 

trebalo da polaže cevi sa napušteni projekat 

gasovoda Južni tok, napustilo je u ponedeljak 

bugarsku luku Burgas radi otpočinjanja radova 

na projektu Turski tok, javljaju sofijske Novinite. 

Drugi specijalizovani brod Castro Sei, namenjen 

istoj vrsti servisnih poslova, za sada je ostao u 

Burgasu. Gasprom je posao polaganja cevi u 

podmorskoj sekciji gasovoda Turski tok poverio 

italijanskom Saipemu, kome je prethodno bio 

namenjen isti posao za gasovod Južni tok. Posao 

polaganja cevi sa Turski tok odvijaće se tempom 

od oko 3 kilometara na dan, prenosi agencija RIA 

Novosti. U međuvremenu je Turska u ponedeljak 

saopštila da je dala zeleno svetlo za inženjerijske 

studije za Turski tok u njenoj ekskluzivnoj zoni 

Crnog mora. Nekih 660 kilometara offshore rute 

Turskog toka podudara se sa trasom Južnog toka, 

ali novi projekat uključuje i novi koridor od 250 

km prema evropskom delu Turske. 

 

 

U julu spajanje cevi gasovoda TANAP 

BAKU - Radovi na zavarivanju cevi gasovoda 

TANAP, koji će prolaziti kroz Tursku, počeće u 

julu, najavio je Rovnag Abdulajev, predsednik 

Državne naftne kompanije Azerbejdžana 

(SOCAR). "TANAP je u izgradnji. Već su utrošene 

2,5 milijarde dolara na ovom projektu. Radovi na 

zavarivanju će najverovatnije početi u julu. 

Verujemo da će prvi kubici gasa sa nalazišta Shah 

Deniz biti isporučeni u Tursku s prvim kvartalom 

2018. godine." Čelnik SOCAR-a takođe tvrdi da 

neće biti problema sa finansiranjem, jer  "vlada 

podržava ovaj projekat". Gasovod dužine 1.850 

kilometara se nadovezuje na Južno kavkaski 

gasovod (SCP), koji preko Gruzije, povezuje 

Tursku sa azerbejdžanskim nalazištima na 

Kaspijskom moru. Kada proradi, TANAP će 

prenositi oko 16 milijardi kubnih metara 

prirodnog gasa. Od toga će 6 milijardi biti 

rezervisano za tursko, a ostatak od 10 milijardi 

kubika za tržišta evropskih zemalja. Trend.az 
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Ustavni sud 1. jula o presudi Sanaderu u predmetu Ina-MOL 

ZAGREB – Ustavni sud Hrvatske trebalo bi 1. jula da donese odluku o opravdanosti presude Vrhovnog suda 

kojom je bivši premijer Ivo Sanader osuđen na osam i po godina zatvora za predaju Ine mađarskom MOL-

u, kao i za ratno profiterstvo, piše u četvrtak Jutarnji list.  Protiv Sanadera je, podsetimo, 2011. godine 

podignuta optužnica u da je za deset miliona evra mita dogovorio s predsednikom Uprave MOL-a Zsoltom 

Hernadijem izmenu deoničarskog ugovora Ine i MOL-a po kome je upravljačka prava u Ini predao MOL-u, 

dok je Vlada sklopila i ugovor o izdvajanju gasnog biznisa iz Ine. Ova optužnica spojena je s ranijom za 

ratno profiterstvo kojom je Sanader optužen da je kao zamenik ministra spoljnih poslova tokom 

Domovinskog rata od Hypo banke uzeo proviziju od 3,6 miliona kuna.  Odbrana Sanadera žalbu Ustavnom 

sudu bazira na proceduralnim greškama i nedovoljnim dokazima. Naime, ključni svedok protiv Sanadera 

je Robert Ježić, bivši direktor Diokija koji je preko svoje švicarske firme organizovao MOL-ovu isplatu mita 

Sanaderu. Odbrana bivšeg premijera presudu nastoji srušiti upravo na Ježiću, tvrdeći da je on svedočenjem 

protiv Sanadera sebi kupio slobodu. c, no samo je odbacila informacije po kojima je Ustavni sud izložen 

pritiscima. Ako bi nagađanja da će ustavne sudije srušiti presude Županijskog suda u Zagrebu i presudu 

Vrhovnog suda bila tačna, to bi zasigurno imalo posledice i na arbitražni postupak koji se vodi između Ine 

i MOL-a i negativno bi se odrazilo na poziciju Ine, piše SEEbiz 

I ekolozi u BiH  u akciji protiv bušenja Jadrana 

BANJALUKA - Banjalučki Centar za životnu sredinu se priključio regionalnoj akciji pod nazivom “Ne nafti – 

zaustavite bušenje Jadrana”. U ovoj akciji učestvuju udruženja iz Albanije, Crne Gore, Hrvatske, Slovenije, 

Italije, Španije, Francuske i BiH, saopšteno je u ponedeljak iz Centra. Pored postojećih devet platformi za 

vađenje prirodnog gasa u Jadranu, planirano je 29 novih lokacija za istraživanje i eksploataciju nafte i 

prirodnog gasa. U saopštenju se podseća da se planovi za ove bušotine opravdavaju potrebama za 

energentima kao podršci industriji i energetskoj sigurnosti država koje planiraju da sprovedu ove visoko 

rizične aktivnosti. Međutim, podaci pokazuju da bi nafta i gas koji bi se eventualno proizvodili iz Jadrana 

veoma malo doprineli energetskoj nezavisnosti država, a da bi posledice verovatnih nesreća najviše osetilo 

lokalno stanovništvo, dok bi prihode i koristi imale samo privatne kompanije. Energetika.ba 


